
 

From May 10 to 13, 2024, Data for Progress and Climate Power conducted a survey of 1,231 U.S. likely voters nationally

using web panel respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education,

race, geography, and voting history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may

not add up to 100 due to rounding.

N=1,231 unless otherwise specified.

[1]  If a candidate for elected office told oil and gas industry executives that donating to their campaign would be a

"deal" for them because of the taxation and regulation they would avoid, which of the following would come closest to

your view?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

This news would be a deal-
breaker and I would not be
able to vote for that candidate

31 48 32 13 33 30 20 37 28 36 30 33 24

This news would make me
reconsider my decision to
vote for that candidate

30 32 29 29 31 30 38 26 29 32 29 30 42

This news would not be a
deal-breaker for me and I
could still vote for that
candidate

26 14 20 44 23 31 29 25 29 22 27 27 26

Don't know 12 6 18 14 14 10 12 12 14 9 15 10 8

Weighted N 1,231 466 327 438 657 574 420 811 793 438 131 880 141
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[2]  The Washington Post recently reported that Donald Trump told a group of oil executives that they should "raise $1

billion to return [him] to the White House. At the dinner, he vowed to immediately reverse dozens of President Biden's

environmental rules and policies and stop new ones from being enacted." 

Knowing this, how concerned, if at all, are you about a potential second presidential term for Donald Trump?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Very concerned 42 71 47 8 46 38 37 45 38 50 51 41 43

Somewhat
concerned

16 16 17 16 16 17 22 13 17 16 20 14 23

Not that concerned 14 7 13 23 14 14 17 13 16 10 17 14 10

Not at all concerned 27 6 23 53 24 32 23 29 29 24 12 30 25

CONCERNED
(TOTAL)

58 87 64 24 62 55 59 58 55 66 71 55 66

NOT CONCERNED
(TOTAL)

41 13 36 76 38 46 40 42 45 34 29 44 35

CONCERNED (NET) +17 +74 +28 −52 +24 +9 +19 +16 +10 +32 +42 +11 +31

Weighted N 1,231 466 327 438 657 574 420 811 793 438 131 880 141

[3]  The New York Times recently reported that Donald Trump "told a group of oil executives and lobbyists gathered at a

dinner at his Mar-a-Lago resort last month that they should donate $1 billion to his presidential campaign because, if

elected, he would roll back environmental rules that he said hampered their industry." 

Does knowing this make you more or less likely to vote for Donald Trump in the upcoming 2024 presidential election?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Much more likely 15 4 11 30 11 18 12 16 17 10 7 16 17

Somewhat more
likely

8 6 6 12 6 11 13 6 7 10 9 8 10

Neither 33 17 37 46 34 31 34 32 34 30 25 33 25

Somewhat less likely 7 7 7 7 8 6 8 6 8 6 12 6 7

Much less likely 38 67 40 5 41 34 32 41 34 44 48 36 40

MORE LIKELY
(TOTAL)

23 10 17 42 17 29 25 22 24 20 16 24 27

LESS LIKELY (TOTAL) 45 74 47 12 49 40 40 47 42 50 60 42 47

MORE LIKELY (NET) −22 −64 −30 +30 −32 −11 −15 −25 −18 −30 −44 −18 −20

Weighted N 1,231 466 327 438 657 574 420 811 793 438 131 880 141
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[4]  For each of the following statements, please indicate how concerning or not concerning that statement is regarding

a potential second presidential term for Donald Trump.

— Donald Trump told Big Oil that he'd roll back dozens of pollution and conservation regulations that protect public

health as he asked for $1 billion in campaign contributions from the industry.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Very concerning 44 71 47 11 47 40 38 47 39 52 48 43 43

Somewhat
concerning

21 17 23 24 22 19 29 17 22 19 30 19 27

Not very concerning 16 8 14 27 13 20 18 15 18 13 13 17 16

Not at all concerning 19 4 16 38 17 21 16 21 21 15 9 22 14

Weighted N 1,231 466 327 438 657 574 420 811 793 438 131 880 141

[5]  For each of the following statements, please indicate how concerning or not concerning that statement is regarding

a potential second presidential term for Donald Trump.

— Big Oil is planning for a possible second Donald Trump term by preparing ready-to-sign executive orders that would

cause pollution to soar by increasing offshore oil leases.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Very concerning 45 71 47 14 48 41 39 47 40 54 48 45 39

Somewhat
concerning

21 20 21 23 24 19 30 17 23 19 32 19 31

Not very concerning 17 6 15 29 13 20 19 15 19 13 13 17 20

Not at all concerning 17 3 16 34 15 20 12 20 19 15 7 20 11

Weighted N 1,231 466 327 438 657 574 420 811 793 438 131 880 141

[6]  For each of the following statements, please indicate how concerning or not concerning that statement is regarding

a potential second presidential term for Donald Trump.

— The FTC recently accused Trump's Big Oil ally of attempting to collude with OPEC to keep oil prices high—driving up

costs for American families at the pump and lining the pockets of their already wealthy shareholders.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Very concerning 44 67 44 19 46 42 36 48 41 49 45 46 38

Somewhat
concerning

25 22 25 27 24 26 34 20 24 27 35 22 34

Not very concerning 15 6 16 24 14 16 17 14 17 11 11 15 13

Not at all concerning 16 4 15 30 16 17 14 18 18 13 9 18 15

Weighted N 1,231 466 327 438 657 574 420 811 793 438 131 880 141
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